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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.  
Onze excuses voor de vertraging. 
 
Vraag 1: 
De Stichting bestaat inmiddels al meer dan een half jaar. Zijn er concrete voorbeelden van vruchten 
die inmiddels al afgeworpen zijn d.m.v. deze Zuid-Limburgse samenwerking?  
 
Antwoord 1: 
Sinds de oprichting van de Stichting SZL heeft de nadruk gelegen op de opbouw en inrichting van de 
organisatie. Na zijn  aanstelling als directeur is Vincent Pijnenburg van start gegaan met het opzetten 
van het programmabureau, waaronder de werving van drie programmamanagers. Zij gaan de 
regionale samenwerking ondersteunen en aanjagen.  
 
Parallel hieraan zijn de eerste inhoudelijke stappen gezet. Een concreet voorbeeld is de 
samenwerking met de Stadsregio Parkstad Limburg  in de doorontwikkeling van Regio Deal 6 op het 
thema grensoverschrijdende kenniseconomie. 
 
 
Vraag 1a 
Is de verbinding met het bedrijfsleven, een uitdrukkelijke opdracht van de Stichting, al verbeterd?  
 
Antwoord 1a 
In de eerste periode lag de nadruk op de opbouw van de organisatie. Hierbij hoort ook netwerken en 
kennismaking met het Zuid-Limburgse ecosysteem, mede in het kader van de voorbereidingen van 
de Regiodeal 6-aanvragen.  
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Vraag 1b 
Wat kunnen we van deze Stichting verwachten qua ambities in de aankomende raadsperiode buiten 
de reeds vastgestelde regiodeals? 
 
Antwoord 1b 
De Stichting SZL heeft een aantal kernopdrachten. Eerste prioriteit zijn de regiodeals en de daarmee 
samenhangende uitvoering van projecten. De stichting SZL investeert in de samenwerking met 
Stadsregio Parkstad Limburg, met de ambitie om te komen tot afspraken op Zuid-Limburgs niveau, 
denk daarbij aan een gezamenlijke lobby richting het Rijk/Den Haag.  
 
De doorgroei naar een Triple-Helix organisatie en het stroomlijnen van (bestuurlijke) 
overlegstructuren zijn opdrachten, waaraan de Stichting SZL in de komende jaren zal werken. Dit 
gebeurt in nauwe afstemming met de deelnemende gemeenten, gezien hun rol en 
verantwoordelijkheid binnen deze structuren. 
 
 
Vraag 2: 
Is het college het met Volt eens dat de huidige strategie van de Stichting om op een ongedefinieerd 
moment pas structureel samen te werken met Parkstad vaag en risicovol is? 

• Zo ja, waarom is dan alsnog voor deze strategie gekozen? 

• Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 2: 
Wij zijn het daar niet mee eens. De Stichting SZL werkt op lijn 1 – de grensoverstijgende 
kenniseconomie -  van de Regiodeal 6 al intensief samen met Stadsregio Parkstad Limburg op basis 
van het principe ‘samen programmeren en investeren’.  
De samenwerking en onderlinge relaties tussen de Stichting SZL en SPL zijn zowel bestuurlijk als 
ambtelijk aantoonbaar verbeterd en geïntensiveerd. Deze ontwikkeling wordt ook door het Rijk 
positief gewaardeerd. De gekozen aanpak sluit aan bij de praktijk dat het opbouwen en bestendigen 
van bestuurlijke en ambtelijke samenwerking complexe processen zijn die tijd vergen. Voor beide 
partijen geldt dat ze tevreden zijn over de richting waarin de samenwerking zich beweegt. 
 
 
Vraag 3: 
Is er, nu de Stichting al een tijdje draait, een duidelijke strategie om op termijn Parkstad te 
betrekken? 
a) Zo nee, waarom niet? En is het college bereid om een dergelijke strategie met de partners in de 

Stichting vorm te geven?  
b) Zo ja, aan welke eisen moet worden voldaan voordat de samenwerking tussen de 

Stichting en Parkstad concreet kan worden?  
 
Antwoord 3b 
Zie antwoord op vraag 2. Aanvullend hierop geldt dat de samenwerking met Parkstad reeds 
stapsgewijs wordt vormgegeven, onder andere via gezamenlijke programmalijnen en bestuurlijke 
afstemming. Deze werkwijze past bij de gefaseerde ontwikkeling van de samenwerking. 
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Vraag 3c 
In de nieuwe tranche regiodeals werken Parkstad en de Stichting al samen. Hoe wordt ervoor 
gezorgd dat deze samenwerking gelijkwaardig verloopt en dat alle projecten goed gewogen worden 
op hun potentieel voor heel Zuid-Limburg?  
 
Antwoord 3c 
Binnen programmalijn 1 van Regio Deal Zuid-Limburg II werkt de Stichting SZL intensief samen met 
Parkstad. Deze samenwerking wordt door een bestuurlijke begeleidingsgroep gemonitord. Ambtelijk 
wordt er door een gezamenlijk programmateam geadviseerd. Er is een gezamenlijk  wegingskader 
opgesteld. Daarbij is onder andere de impact op Zuid-Limburg als geheel een belangrijk criterium. 
Tegelijkertijd behouden beide regio’s ruimte voor eigen regionale accenten en prioriteiten zoals 
vastgelegd in beide convenanten. Voor het programmagebied van de Stichting is dat bijvoorbeeld het 
thema ‘Life Sciences & Health’. Deze combinatie van gezamenlijke kaders en regionale ruimte borgt 
een evenwichtige en gelijkwaardige samenwerking. 
 
 
In de RIB Vorming Stichting Samenwerking Zuid-Limburg 28 mei 2025 wordt gesteld dat de 
verschillende gemeenteraden door middel van een RIB geïnformeerd worden over de voortgang en 
dat er werkbezoeken georganiseerd zullen worden. Tot op heden hebben wij hier niets van 
vernomen.  
 
 
Vraag 4: 
Er zou per kwartaal een raadsinformatiebrief verschijnen. Waarom hebben wij deze nog niet 
ontvangen?  
a) Wanneer kunnen we de eerste RIB verwachten?  
b) Is het college voornemens om vanaf heden wel per kwartaal een RIB op te stellen over de 

voortgang, activiteiten en effectiviteit van de Stichting?  
 

Antwoord 4a: 
De informatievoorziening richting de raad heeft nog niet op het beoogde ritme plaatsgevonden. Dit 
hangt samen met de opstartfase van de stichting, waarin de nadruk lag op organisatorische 
inrichting. 
Wij werken ernaar toe om de raad vanaf nu structureler te informeren. De eerste raadsinformatiebrief 
danwel nieuwsbrief wordt op korte termijn verwacht. 
 
 
Antwoord 4b 
Als Maastricht willen we de Stichting SZL voorstellen de raden van alle tien de deelnemende 
gemeenten gezamenlijk te informeren via een periodieke nieuwsbrief, die wordt vastgesteld door het 
Dagelijks Bestuur. 
Aanvullend daarop blijft het college de raad via een RIB informeren op momenten dat daar vanuit 
Maastricht aanleiding toe is. 
 
 
Vraag 5: 
Wat voor type werkbezoeken wil de stichting organiseren voor raadsleden van deelnemende 
gemeenten? 
 
  

https://maastricht.aethiqs-maat.nl/search/related_document_viewer?sid=8ce5f10c-3b03-44b3-a96d-7e1b00881c92&dcid=d-2a2aa82082a8202a08aaa8096bc6197e&mn=ParlaeusMeetingDocument
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Antwoord 5: 
De eerste dialoogbijeenkomst voor raadsleden staat gepland op 24 juni en is toegankelijk voor alle 
raadsleden van alle tien de gemeenten. In het najaar van 2026 zal een volgende worden gepland.  
Het voornemen is om deze bijeenkomsten 2 keer per jaar te organiseren, met als doel kennisdeling, 
ontmoeting en het versterken van de onderlinge samenwerking binnen Zuid-Limburg. 
 
 
Vraag 6: 
Gezien het belang om de onderlinge banden binnen Zuid-Limburg te versterken, worden bij deze 
geplande werkbezoeken ook raadsleden uit Parkstad bij betrokken? 
a) Zo niet, waarom niet? 
b) Zo ja, wanneer kunnen we het eerste werkbezoek verwachten? 
 
Antwoord 6: 
De bijeenkomsten zijn in eerste instantie gericht op de deelnemende gemeenten binnen de Stichting 
SZL. Tegelijkertijd wordt, gezien de toenemende samenwerking met Stadsregio Parkstad Limburg, 
bezien in hoeverre in de toekomst ook gezamenlijke bijeenkomsten voor raadsleden vormgegeven 
kunnen worden. 
Dit zal mede afhangen van de verdere ontwikkeling van de samenwerking en de behoefte bij de 
betrokken raden. 
 
De effectiviteit van de Stichting valt of staat bij het op termijn betrekken van andere organisaties dan 
de lokale overheden. De fractie van Volt denkt hierbij voornamelijk aan organisaties binnen het 
onderwijs en het bedrijfsleven, zoals Brightlands.  
 
 
Vraag 7: 
Welke organisaties staan op het netvlies van de Stichting om op termijn te betrekken bij de 
samenwerking? 
a) Op welke termijn worden deze organisaties daadwerkelijk betrokken bij de samenwerking?  
 
Antwoord 7: 
De Stichting SZL werkt aan een voorstel omtrent de samenwerking met multihelix-partners, 
waaronder kennisinstellingen, onderwijs en bedrijfsleven. Organisaties zoals Brightlands maken 
onderdeel uit van het bredere ecosysteem dat hierbij betrokken wordt. 
De komende periode wordt ingezet op het verder versterken van deze verbindingen. De mate waarin 
dit concreet vorm krijgt, maakt onderdeel uit van de doorontwikkeling van de stichting 
 
 
Vraag 8: 
Hoe ziet de organisatie van de Stichting er nu uit? En hoe verhoudt zich dit tot andere organisaties in 
de regio?  
 
Antwoord 8: 

• Directeur 

• Programmamanager grens-overstijgende kenniseconomie 

• Programmamanager toekomstbestendig landschap 

• Programmamanager vitale gemeenschappen 

• Bestuursadviseur 

• Learning Community Developer 

• Communicatieadviseur. 
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Vraag 9: 
Welke rollen en functies worden opgeheven of overgedragen zodat er niet enkel nieuwe rollen en 
bestuurlijke lagen bij komen en zodat de regio daadwerkelijk slagvaardiger wordt? 
 
Antwoord 9: 
Een van de doelstellingen van de Stichting SZL is om een efficiëntie slag te maken in de overleg 
drukte in Zuid-Limburg. Momenteel wordt gewerkt aan een overzicht van de overleggen in Zuid-
Limburg (zo’n 100). Gepland is om eind 2026 te komen met verbetervoorstellen, waarbij een 
zorgvuldig proces, afstemming en besluitvorming dient plaats te vinden met de deelnemende 
gemeenten. Immers, de Stichting SZL kan niet zelfstandig besluiten overleggremia op te heffen, 
hiervoor is draagvlak en besluitvorming binnen de regiogemeenten noodzakelijk. 
 
Volt stelt voor om één centraal persoon aan te nemen of in te huren, al dan niet via Brightlands, die 
het aanspreekpunt kan worden voor alle Zuid-Limburgse gemeenten (inclusief Parkstad), de twee 
Zuid-Limburgse stichtingen, Brightlands, de onderwijsinstellingen en andere relevante organisaties in 
de Euregio. Deze zogenoemde verbindingsofficier staat in het midden van deze samenwerking en 
zorgt ervoor dat Zuid-Limburg een concrete ontmoetingsplek krijgt, in plaats van dat het een 
loshangend netwerk aan overheidslagen en overlappende samenwerkingsverbanden blijft. Zo krijgt 
Zuid-Limburg eindelijk één persoon die de telefoon op kan nemen als men onze regio wil bellen. 
 
 
Vraag 10: 
Hoe kijkt het college hier naar? En is het college bereid om met organisaties als Brightlands in 
gesprek te gaan om te kijken hoe dit vorm te geven? 
 
Antwoord 10: 
Het college ziet deze gedachte als een mogelijke denkrichting voor de langere termijn. Om 
samenwerking met organisaties als Brightlands, de beide regiobureau ‘s, onderwijsinstellingen etc. 
daadwerkelijk vorm te geven, zullen eerst op inhoud en in onderlinge verhoudingen verdere stappen 
moeten worden gezet om tot een meer hechte en duurzame samenwerking te komen. In de huidige 
fase acht het college het voorstel niet haalbaar; daarvoor is het binnen deze complexe regio nog te 
vroeg. Hoewel er zichtbaar momentum ontstaat om écht samen te werken, is de samenwerking op 
Zuid-Limburgse schaal in ontwikkeling.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Frans Bastiaens 
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid 
 


